福喜利用回收食品生产事实查明

市食药监局称其行为严重违反中国法律 欧喜集团承认回应缓慢

上午首发

本报讯(记者 陈杰)今天上午,市食药监局召开新闻发布会,通报上海福喜食品有限公司案件查处进展情况。事实表明,福喜公司涉嫌存在利用回收食品生产经营食品、篡改生产日期和保质期等违法行为。截至25日,市食药监局发现涉嫌问题食品麦乐鸡18吨、烟熏风味肉饼78.1吨、小牛排48吨,共计144.1吨,均已封存。涉嫌问题食品已被控制,并抽样送检。

经查,福喜公司将退货的2013

年5月生产的6个批次烟熏风味肉饼(保质期至2014年2月),更换包装,将生产日期篡改为2014年的3个批号(20140104、20140111和20140112),食品名称更改为"风味肉饼",共计4396箱(7.2公斤/箱),其中3030箱已销售,其余尚未销售,均被食药监部门封存。

7月22日,市食药监局约谈上海福喜食品有限公司负责人,提出相关整改措施。7月25日下午,美国欧喜集团亚太区总经理艾柏强(Brent Afman)向市食药监局报告整改措施的落实情况。

市食药监局负责人严厉指出,

福喜公司涉嫌用过期等劣质原料生产加工食品的行为严重违反中国法律,引起了上海及全国百姓的愤怒,严重打击了消费者的信心,消极影响和严重后果不可估量,并要求欧喜集团严肃查处福喜事件相关责任人。

艾柏强代表福喜公司上级公司欧喜投资(中国)有限公司诚恳地向中国百姓道歉,同时代表欧喜集团表示对上海福喜公司的行为难以置信和不能接受,对上海福喜公司的违法行为表示愿意承担全部责任。艾柏强表示,上海福喜公司确实对"福喜事件"回应缓慢。

市食药监局约谈福喜主要采购商

本报讯 昨天,市食品药品监管局约谈麦当劳、百胜集团、棒约翰、汉堡王、德克士等5家连锁餐饮企业总部主要负责人,要求对方切实履行企业的社会责任,确保食品安全。

接受约谈的5家企业涉及6个 知名品牌,都是上海福喜公司产品的 主要采购商。在约谈中,市食品药品 监管局局长阎祖强告诫对方,福喜事 件发生后,作为直接服务消费者的餐 饮企业,要认真反省自身存在的问 题,特别是对食品安全质量管理体 系、原料供应商审核、索证索票制度、 过期食品销毁等方面要进行自查。

市食品药品监管局明确要求约 谈企业做到以下四点:一是积极配 合公安和食药监部门开展调查;二 是主动配合控制问题食品流向,加 强门店质量管理,禁止销售不合格 食品;三是全面开展自查,完善供货 商审查制度,实行食品安全质量一 票否决制;四是切实履行企业的社 会责任,主动销毁不合格产品,主动 回应社会关切。

"杂交手术室"里一站式攻克心血管疾病

过去10小时的手术现在只要3小时

上海市胸科医院建立"杂交手术室"一个月,已经成功施行多例一站式心血管疾病杂交手术。其中,沪上首例"一站式冠状动脉血运重建杂交手术"和首例"一站式主动脉弓部夹层瘤杂交手术",填补了多项沪上心血管疾病一站式杂交手术空白。

外科手术+内科介入 **技术先进疗效更**佳

所谓"杂交手术",是指同时运用外科手术和内科介入技术优势进行治疗,多运用于心血管疾病,目前成为国际上心血管疾病领域最前沿技术之一。杂交手术又分为"分期杂交手术"和"一站式杂交手术"。"一站式杂交手术"就是在一个结合多种影像学设备的手术室里,由内外科医师在一次手术过程中,使用常规或改良内外科技术进行治疗。

由于无需在影像学科室和手术室之间多次转移患者,在同一手术室即可完成全部操作,"杂交手术"能够提供给患者更佳的治疗效果、更小的治疗风险、更短的住院时间、更小的手术创伤、更低的医疗费用。

10小时→3小时 高难手术一站解决

作为国内少数几家建有"杂交 手术室"的医院之一,市胸科医院 "杂交手术室"上月25日建成后,即 为患有主动脉弓部夹层瘤的张先生 成功实施了"搭桥改道"和"支架封 堵"。这是一种非常凶险的疾病,因 夹层瘤位于主管心、脑、全身血液供 给的"三岔路口",瘤体一旦破裂,病 人将在数分钟内猝死; 即使不发生 破裂,一旦血肿扩大影响到心脏或 者脑部供血,也会发生猝死。以往治 疗这种疾病的唯一有效方法是"置 换术",将有病变的血管用人造血管 全部替换。这一手术需在体外循环 并切断心、脑、全身血供的情况下进 行,难度非常大、风险极高,创伤也 极大,被誉为心血管外科难度最高 的手术之一。

当天,胸科医院集结心血管疾病最强团队,由心外、心内、体外、麻醉等科室主任亲自带队,制定适宜治疗方案。术中,医生们先将通往脑部的动脉血管通过外科方式"搭桥"至没有病变的主动脉上,再通过放置支架的方法将夹层瘤封堵,这样就彻底解除了张先生体内的"定时炸弹"。一个原本需要心血管外科最顶尖团队用 10 小时高难度、高风险手术才能治愈的疾病,如今运用"一站式"杂交手术,仅 3 小时就获得治愈。

20厘米→6厘米 内外接力疏通"淤堵"

上周四. 胸科医院又成功施行 了沪上首例"一站式冠状动脉血运 重建杂交手术",由心外科主任孔烨 教授和心内科副主任曲新凯副教授 率团队, 为复杂性冠心病患者杨伯 伯重建了心脏冠状动脉血供"通 道"。术中,先是心外科医师在心脏 不停跳情况下,运用"微创小切口冠 状动脉搭桥"解决了病人心脏最重 要的血管的淤堵问题。与传统手术 相比, 微创手术不仅以 6 厘米的小 切口代替原有20厘米大切口。其 后, 心内科医师运用娴熟的冠脉介 入技术, 在评估前部分搭桥手术效 果的同时,将病人其他需要疏通的 血管"淤堵"问题全部解决。一次手 术,兼取内外科技术所长,规避内外 科局限,为病人获得最适宜治疗。

目前,所有在胸科医院接受"杂交手术"的患者都恢复良好,康复出院。 通讯员 姚君 本报记者 施捷





专家指导 标本养护 今天上午,上海市荣誉市民、环球健康与教育基金会主席贝林先生, 专程带来两位富有经验的标本养护专家,为上海科技馆部分重点馆藏标 本进行养护。 本报记者 **孙中钦** 摄影报道

如何稳定本市院前急救医护人员队伍? 市卫计委透露——

院前急救定向执业政策将在沪试点

本报讯 (通讯员 顾晓红 记者 江跃中)盛夏来临,院前医疗急救系统又处于满负荷甚至超负荷运行状态,如何稳定院前急救医护人员队伍,为市民提供更好服务?市卫计委日前答复农工党市委在年初市政协全会上相关提案时透露,本市将开展院前急救定向执业政策试点。

在年初市政协全会上,农工党上海市委提交了"关于对120急救人员实施职业化队伍建设的建议"的提案,认为院前医疗急救系统是城市公共安全应急保障体系的重要组成部分,而随着院前急救硬件建设的迅速提升,服务需求的持续增长,本市院前急救医务人员严重紧缺的矛盾日益突出,因院前急救

工作高强度、高风险、高责任、晋升难、工作环境差、医患矛盾集中、发展前景迷茫,造成急救医生队伍招录难、流失严重。按照《上海市院前医疗急救系统"十一五"建设规划》,至2010年底,全市"院前急救医师"目标定为1000人。而根据农工党市委的相关调研,截至去年6月,全市急救从业人员总计2295人(中心城区976人),其中一线急救医师仅为605人(中心城区196人),岗位缺口率为39.5%。提案建议明确急救人员的职业类别,制定适合院前急救工作性质的晋升序列与考核监管体系。

有核益官体系。 市卫计委在提案答复中表示, 经过沟通协调,国家卫生计生委已 明确同意本市开展院前急救人员紧 缺特殊政策试点——对试用期在院前急救医疗机构,参加临床类别医师资格考试而未达到全国合格分数线的考生单独确定院前急救合格分数线,并对达到院前急救合格分数线,并对达到院前急救医师资格证书(资格证书上表明院前急救医师资格证书(资格证书上表明院前急救医广资格证书上表明院前急救医疗机构。获得院前急救医师资格证书者,以后仍可参加国家医师资格证书。

据悉,开展院前急救定向执业 政策试点工作是今年国家卫生计 生委、上海市人民政府共建重点工 作之一,市卫计委已于近期开展前 期调研工作。